

# 勒龐擬棄反歐元 「國民陣線」爆內訌



「國民陣線」副黨魁菲利波(右)不滿勒龐改變脫歐主張。網上圖片

法國極右「國民陣線」黨魁勒龐在總統大選落敗後，擬放棄推動法國脫歐和取消歐元復用法郎的主張，以爭取下月國會選舉的選民支持。但此舉引起部分黨員不滿，副黨魁菲利波更威脅退黨。

最新民調顯示，逾70%受訪國民希望法國留在歐元區，主張脫歐的「國民陣線」在國會選舉形勢非常不利，因此有意改變。「國民陣線」首席經濟策略師莫諾表示，總統大選反映選民心聲，該黨決定不再尋求法國脫歐，也無意堅持棄用歐元，會改為尋求與歐盟談判，讓法國對自身財政預算和銀行規管有更大控制權。

## 副黨魁威脅退黨

勒龐日前受訪時曾表示，「國民陣線」敵視歐元，很可能是她敗給「共和進黨」候選人馬克龍的主因，但她仍反對採用歐元，指它是「歐盟的政治武器」，用作迫使成員國實施歐盟政策，強調若法國繼續使用歐元，以及歐盟維持現有架構，只會令「國民陣線」追求的愛國政策無法實現。

「國民陣線」對歐盟及歐元立場180度轉變，招致部分黨員不滿，副黨魁菲利波日前揚言，若「國民陣線」放棄取消歐元恢復法郎的主張，他

將會辭職，重申法國繼續用歐元，肯定無法解決失業率高企問題。不過黨內第3號人物巴伊，以及另一名副黨魁、勒龐盟友阿利奧均批評菲利波形同恐嚇勒龐。

## 法德制訂歐元區改革

另一方面，法國經濟部長勒梅爾昨日與德國財長朔伊布勒會面，兩人同意加速歐元區融合，並建立雙邊小組制訂歐元區改革，包括協調各成員國經濟政策，以及推動共同投資項目。勒梅爾警告改革必須成功，否則政治極端分子將奪取權力。

【每日快報】《泰晤士報》

## 「殺特朗普」須刪除 界線模糊惹質疑

# fb 準則曝光 放生自殘虐兒片



Status Photo Place Life Event

全球擁有20億用戶的社交網站facebook(fb)，因沒致力監管涉及暴力等冒犯性內容，包括近期頻頻出現的殺人及自殺直播，備受各方批評。英國《衛報》取得fb內部文件，公開fb就如何管理帶有歧視、色情、暴力等內容的指引。不過，部分指引被形容為前後矛盾、難以理解，界線如何定斷惹來各方質疑。

有關文件包括逾100份內部培訓手冊、電子表格和流程圖，指引範疇甚至涉及比賽造假及食人肉等情況。文件顯示，由於美國總統特朗普為國家元首，屬於受保護範圍，當有人在fb表示要「槍斃特朗普」，內容均會被刪除。不過，用戶卻可表達「折斷那壞女人的頸」及「滾開，去死吧」，因這些言論不被視為實質性威脅。

## 危害觀眾會刪 具新聞價值保留

至於牽涉有人死於非命，包括意外、自殺及謀殺的影片，雖然會標識為令人不安，但不一定會被刪除，因fb認為這可提高人們對這些突發事件的意識，例如精神病引發自殺的問題。至於虐打和欺凌兒童的照片，除非

牽涉性虐待，否則未必會刪除。fb亦容許用戶在網上直播自殘過程，原因是不想審查或懲罰受困擾的人，加上專家曾建議，自殘人士一直和觀眾在網上互動，可以確保安全。不過，fb同時指出，自殘影片會引發別人仿效，若無法幫助他們打消念頭，為顧及觀眾安危，也會刪除影片，但影片具新聞價值則另當別論。文件顯示，管理人員曾在兩周內上報4,531宗自殘個案。

fb在文件中承認，網民使用強烈措辭以表達不滿情緒，並認為不用就言論負責，即使向別人作出威脅也當平常。fb全球政策主管比克特同時為指引護航，指fb用戶數目龐大，難以就他們的內容作分類，必然有

灰色地帶，故fb會致力提供安全的網絡環境，就違規內容作出舉報的人也會被授予更大權力。此外，fb管理人員每周要處理650萬個假帳號的舉報，使他們疲於奔命，經常只有10秒時間決定內容去留。fb現有4,500名內容管理人員，並計劃增聘3,000人。

## 公開指引可減種族歧視言論

fb被批評為假新聞溫床，且充斥侮辱女性和種族歧視言論，有意見認為，原因在於fb一直不肯公開構成違規內容的指引，致透明度不足，令用戶無所適從，今次文件曝光後，用户可以得知fb規定，公眾亦可展開討論，以改善指引。【衛報】《泰晤士報》

## fb 刪文指引

### 暴力威脅

**刪除：**  
■向受保護人物及團體發出暴力威脅，包括國家元首、證人、告密者、維權人士及記者、露宿者、猶太復國主義者，以及菲律賓的毒販和癮君子

■威脅言論附帶計劃細節，將不被視作普通威脅，如在「約翰，我會殺死你！」後加上「我有完美的刀具去殺你」

■威脅言論具實質性，包括「槍斃特朗普」、「把外國人關進毒氣室」

**不刪：**  
■言論屬非實質性威脅，如「踢向紅髮的人」、「我希望有人殺掉你」

### 虐童

**刪除準則：**  
■容許虐童證據在網站分享，從而

讓外界辨認受害兒童及拯救他們，但若牽涉性虐待則會刪除

### 虐童例子：

- 成年人毆打、掌摑及毒害未成年人士
- 成年人鼓勵小童吸食煙草或大麻

### 血腥暴力影片

#### 刪除準則：

■若涉及施虐元素，瀕死或受傷的人及動物的影片，不得在網站分享。fb關注上傳者的評論有否表達施虐意圖

#### 刪除：

- 享受別人受苦或侮辱別人
- 從別人受苦經歷中得到快感

#### 不刪：

■涉及對公眾人物的批評或表達支持死刑

《衛報》

## 「希拉里台階」崩塌 珠峰屢奪命

珠穆朗瑪峰吸引世界各地登山者慕名挑戰，歷年來有不少人不幸送命，近日接連有來自澳洲、美國和斯洛伐克的登山者攀登珠峰期間死亡，另有一人失蹤，其後證實死亡。由於當地在今年登山季節颶起強風，天氣惡劣，加上被視為登頂最後一道難關的「希拉里台階」，證實是在兩年地震中崩塌，登山者可能面對更大風險。

3名魂斷珠峰的登山者明顯死於高山症，其中澳洲人馬爾謝蒂從西藏一面登山，在身處海拔8,300米時感到不適，被抬回營地途中死亡。來自斯洛伐克的什特爾巴及美國的耶爾伍德則從尼泊爾出發，在海拔8,400米的「死亡地帶」，懷疑同樣因高山症致死。印度登山者庫馬

爾則在下山途中失蹤，救援人員其後發現其屍體。

2014年及2015年珠峰發生雪崩，導致無法登山，因此今年有更多人嘗試征服珠峰，尼泊爾旅遊部門今年共發出371張登山證，但意外頻生，瑞士傳奇登山專家施特克上月失足墮崖死亡，85歲尼泊爾老翁謝爾占希望重奪奪珠峰最長登頂者紀錄，但不幸命喪營地。

「希拉里台階」以首位征服珠峰的登山者命名，是一段約12米高、幾乎垂直的岩面，向來被視為登頂最後難關，登山專家確認它已於2015年尼泊爾大地震中崩塌，少了一道難關理論上更易登頂，但登頂之路可能更擠塞，引發風險。【路透社/美聯社/法新/英國廣播公司】



「希拉里台階」是一段約12米高、幾乎垂直的岩面，向來被視為登頂最後難關。

## 「地球上最偉大表演」 150年玲玲馬戲團謝幕

有接近150年歷史的美國「玲玲馬戲團」，近年遭動物權益組織批擊虐待動物，迫使馬戲團最終放棄大象表演，因此嚴重影響收入，母公司今年初黯然宣佈解散。馬戲團前日在紐約長島告別演出，吸引大批觀眾入場饗宴。一批保護動物權益人士則在場外高舉標語牌，呼籲愛護動物。

「玲玲馬戲團」以傳統小丑、雜技配合獅子、老虎、大象演出而聞名，被譽為「地球上最偉大的表演」，母公司Feld Entertainment主席費爾德估計，多年來馬戲團入場人次超過2.5億。費爾德在告別演出中難掩不捨之情，指觀眾多年來不離不棄，造就了馬戲團的傳奇。不少員工對馬戲團亦滿載深厚感情，部分員工的子女以至孫兒均在馬戲團工作。

不過，動物組織近年多番批評馬戲團強迫動物表演及將動物四處運送，等同虐待；馬戲團為此去年決定取消大象演出，自此吸引力大減。【美聯社/路透社】



馬戲團員工相擁道別。美聯社

## 泰軍事政變3周年 軍方醫院爆炸25傷

昨日是泰國軍事政變3周年，位於首都曼谷的泰國三軍總醫院發生炸彈爆炸，至少25人受傷，暫未有人承認責任。當局正翻查閉路電視片段，以確定疑犯身份。

泰國三軍總醫院有不少退伍軍人求診。警方事後封鎖現場調查，指爆炸範圍半徑約2至3米，現場留下電池和電線等物品，相信炸彈放在包裹內。當地媒體報道，炸彈在醫院藥房爆炸，引發混亂，走廊煙霧瀰漫，幸好所有傷者均只受輕傷。泰國近期發生2宗小型炸彈爆

炸，警方正追緝疑犯，但未有證據顯示與今次爆炸案有關。

泰國軍方3年前發動政變奪權，軍政府權力不斷擴大，軍方目前控制國會143席，較2006年上台的軍政府時代，多出近80席，36名內閣成員有12人具軍方背景。軍政府自2014年起共發佈358條法令，用以規限國民。另一方面，軍方與王室關係愈趨緊密，向現任泰王哇集拉隆功出謀獻策的樞密院，13名成員中逾半為前軍方人員。【法新社/美聯社/路透社】



醫院內煙霧瀰漫。網上圖片

## 股價累跌40% 福特撤換總裁

美國大型車廠福特汽車出現重大人事變動，總裁菲爾茲將離任，由自動駕駛汽車部門主管哈克特接任。福特近年表現落後競爭對手，股價一落千丈，引起董事局不滿，質疑菲爾茲能否領導福特前進，希望藉新人事加速公司轉型。

56歲的菲爾茲在福特車廠工作達28年，3年前出任總裁，正值高科技汽車興起，他推

動福特生產自駕車，以及推出電召車和共享汽車服務，前年稅前盈利錄得破紀錄的108億美元(約841億港元)，但董事局不滿菲爾茲未能改善福特核心業務，過去3年股價更累跌近40%，最終因此下台。哈克特接任總裁後，首要任務是重拾投資者信心，並確保不會落後通用汽車等同業。【路透社/美聯社】